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РОЗРОБКА СЦЕНАРНИХ АЛГОРИТМІВ УПРАВЛІННЯ 
ПРОЦЕСАМИ БРАГОРЕКТИФПСАЦІЇ НА ОСНОВІ 

БАГАТОКРИТЕРІАЛЬНОЇ ОПТИМІЗАЦІЇ 
Смітюх Я.В., Кишенько В.Д., НУХТ, м. Київ 

Розробка ефективних алгоритмів управління брагоректифікаційною 
установкою(БРУ), як складною технологічною системою, може бути здійсне-
но шляхом вирішення задач багатокритеріальної оптимізації вибору оптима-
льних управлінь[2]. 

Складність вирішення поставленої задачі обумовлена її високою розмір-
ністю, складною структурою математичної^моделі та кількістю взаємних 
зв'язків між окремими підсистемами БРУ[1,2]. 

В залежності від зміни ситуації на БРУ визначається образ ситуації та 
множина допустимих управлінь у відповідності з згорткою критеріїв управ-
ління та цільовими функціями. Згортка критеріїв в даному випадку має одно-
значний зв'язок з визначенням початкових умов та цілей управління. В якості 
критеріїв були взяті: якість, продуктивність та втрати. 

Багатокритеріальна оптимізація БРУ полягає у виборі необхідного век-
тору управлінь у відповідності до поставлених критеріїв та забезпечує опти-
мізацію роботи БРУ усталених режимах роботи. 

Такий підхід дозволить оптимізувати конструктивний синтез сценаріїв 
управління шляхом структурування отриманих результатів моделювання 
процесів брагоректифікації та вирішення задач багатоцільового управління в 
умовах невизначеності та ризику. 

Побудова сценарних алгоритмів управління процесами брагоректифіка-
ції може бути ефективно реалізовано шляхом їх синтезу на основі мережевого 
підходу. 

Для вирішенні поставленої задачі слід записати співвідношення на мно-
жині параметрів можливих ситуацій: 

{Г) = {К„КА>Рк} (1) 

- множина класів ситуацій що відображені в сценарії управління; { К л ) 

- множина алгоритмів класифікації; {Рк} - правила вибору алгоритмів класи-

фікації. 
При цьому здійснюють: визначення областей вирішення оптимальних по 

ІІарето, вибір схеми компромісів, нормалізацію часткових критеріїв, враху-
вання приорітету часткових критеріїв. 

Поставлена задача вирішується шляхом розробки відповідного програм-
ного забезепечення на базі існуючого інструментального засобу МаИаЬ. 
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